
  

              PŘÍVLASTEK SHODNÝ A NESHODNÝ   (CJ-07-22) 

- větný člen rozvíjející podstatné jméno, nejčastěji charakterizuje jeho vlastnost 

- rozlišujeme přívlastek shodný a neshodný 

- přívlastek shodný stojí před jménem: dobrý člověk 

- přívlastek neshodný stojí za jménem: syn kováře 

Z daných přívlastků shodných vytvoř neshodné. 

Příklad: neuvěřitelná zpráva      zpráva k neuvěření 

1) dřevěná židle - …………………………………………………………………………….. 

2) bylinkový čaj - ……………………………………………………………………………… 

3) králův příkaz - ……………………………………………………………………………… 

4) počítačový expert - ……………………………………………………………………….. 

5) kouzelníkův trik - ………………………………………………………………………….. 

6) primitivní nástroj - …………………………………………………………………………. 

7) pouliční osvětlení - ………………………………………………………………………… 

 

Z daných přívlastků neshodných vytvoř shodné. 

Příklad: plat ředitele   ředitelský plat  

1) veterán z války - …………………………………………………………………………… 

2) nápad génia - ……………………………………………………………………………… 

3) příklad z matematiky - ……………………………………………………………………. 

4) kázání faráře - …………………………………………………………………………….. 

5) nápoj nesmrtelnosti - ……………………………………………………………………… 

6) záhon plný květin - ……………………………………………………………………….. 

7) relikvie smrti - ……………………………………………………………………………… 


